

НОВОСТИ ДНЯ

ЖДЁМ РЕАЛЬНЫХ ДЕЛ

Депутаты Госдумы от Кузбасса вошли в состав руководства комитетов российского парламента.

Наш депутат А.М. Макаров избран заместителем председателя Комитета по бюджету и налогам. Кроме того, Т.А. Фральцова стала первым заместителем председателя Комитета по делам женщин, семьи и молодёжи, а Н.А. Останина — заместителем председателя этого же Комитета.

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

Состоялось очередное заседание коллегии администрации города.

Были подведены итоги осеннего призыва горожан на военную службу и поставлены задачи на предстоящий весенний призыв. Отмечалось, что задание Генштаба выполнено в срок и в полном объеме — 272 человека минувшей осенью встали в армейский строй. Вместе с тем растет число тех, кто уклоняется от службы: приходится организовывать розыск, на-

правлять материалы в прокуратуру. Информация на этот счет была принята к сведению, сделаны определенные выводы, и в соответствии с планом начинается подготовка к очередному призыву.

Коллегия также рассмотрела городскую целевую программу "Здоровье и образование", решила освободить от арендной платы социальный центр молодежи.

В ЗНАК ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ

Вчера в администрации города состоялось награждение победителей конкурсов "Доброволец года" и "Благотворитель года".

В номинации "Ученическое добровольчество" отмечено шесть школьников, а также трое представителей детских организаций общественно активных школ, ярко проявивших себя в различных добровольческих акциях. В номинации "Добровольцы-взрослые" победителями стали в основном родители, помогавшие школам материально, а также в организации различных акций, мероприятий. Руководителям пятнадцати фирм предприятий, учреждений по рекомендациям школ и гимназий присвоено звание "Благотворитель года". В этом числе и четверо депутатов горсовета — В.Н. Анохин, В.В. Логунов, З.Е. Сергиенко, В.Р. Тухватуллин. Как отметила начальник управления образования Н.Т. Рылова, всего в 2003 году было привлечено для нужд школ более семи миллионов внебюджетных средств.

Также за активную поддержку общественных инициатив, содействие в реализации городских образовательных программ па-

мятные значки "Благотворитель года" вручены заместителям главы города С.Г. Кривоно и В.В. Бочкову, а глава В.К. Ермаков удостоен звания "Гарант добрых дел".

На мероприятии большая группа педагогов получила правительственные, ведомственные и областные награды. Звание "Почетный учитель Кузбасса" присвоено заслуженному тренеру СССР И.И. Маметьеву. К сожалению, сам Иннокентий Иванович не дожид до вручения знака, и его получил внук. За успешную многолетнюю учебно-тренировочную и воспитательную работу, а также подготовку двукратного чемпиона Европы, мастера спорта международного класса Максима Девятковского звания "Заслуженный тренер России" удостоен И.А. Девятковский, тренер и отец знаменитого гимнаста. Двенадцать педагогов города стали обладателями нагрудного знака "Почетный работник общего образования Российской Федерации", шесть воспитателей детских садов награждены почетными грамотами Министерства образования.

УБИЙСТВО В ПОДЪЕЗДЕ

История гибели пятнадцатилетней девочки всколыхнула город.

Её труп был найден в 7 часов утра 25 января в одном из подъездов дома № 88 по проспекту Кирова. Неизвестные причинили погибшей множественные ранения, в том числе черепно-мозговую травму, колото-резаные ранения шеи и левой лопатки. Страшно подумать, что пришлось пережить этой девушке в последние мину-

ты жизни. Подъезд, в котором произошло убийство, оборудован железной дверью с кодированным замком, однако в эту злополучную ночь он оказался открыт. Сотрудниками УВД и прокуратуры города ведутся все необходимые оперативно-розыскные и следственные мероприятия.

Служба новостей.

ПАМЯТЬ О БЛОКАДЕ

Вчера у нас в городе проходили торжества, посвящённые 60-летию снятия Ленинградской блокады.

Ровно в полдень на площади Победы состоялась церемония возложения цветов к памятнику горожанам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. Её участниками стали делегации муниципалитета, совета ветеранов, ряда общественных объединений, студенты и школьники. Затем глава города В.К. Ермаков встретился в краеведческом музее с ветеранами, оборо-

нявшими Ленинград от фашистов и снимавшими блокаду города-героя, а также с теми, кто 60 лет назад пережил голод, холод и лишения страшных блокадных 900 дней и ночей. Каждому из этих людей было уделено внимание, состоялся тёплый, душевный разговор о войне и мире, прошлом, настоящем и будущем. Здесь нашлось место и воспоминаниям со слезами на глазах, и песням, и стихам, и словам благодарности за героизм, стойкость, мужество. Так славная дата в истории войны и Ленинграда стала событием и для нашего Ленинска.

В. ИВАНОВ.

Урок мужества

Учащиеся школ № 2 и 38, гимназий № 12 и 18 побывали на Уроке мужества, прошедшем в кинотеатре "Победа". Это всего лишь один из этапов большого мероприятия, посвященного подвигу жителей блокадного Ленинграда и состоявшегося в нашем городе.

Ребятам были показаны кадры из хроникально-документальных фильмов, рас-

сказывающих о беспредельной стойкости и мужестве советских людей, истинных патриотах и героях и страны. Увиденное и услышанное не может не потрясти души и сердца молодых, не знающих настоящих ужасов жизни. Ребята должны проникнуться не только чувством уважения к прошлому, но и понять, что уроки истории страны нельзя забывать.

О. МАРТОВА.

НЕ ВСПОМИНАТЬ, А ПОМНИТЬ

В библиотеке имени Беллинского прошел цикл историко-познавательных часов "О ты, священная свобода!", посвященных 60-летию со дня снятия блокады Ленинграда.

Учащиеся третьих, шестых и седьмых классов школы № 2 и гимназии № 18 узнали много новых фактов и

сведений о событиях, происходивших в блокадном Ленинграде, просмотрели кадры видеофильмов с выступлениями участников битвы за Ленинград, смогли выбрать литературу на выставку "Не вспоминать, а помнить", где подобраны книги о Великой Отечественной войне.

Л. СОЛОВЬЕВА.

ЛЕНИНСК — ЛЕНИНГРАДУ

27 января исполняется 60 лет со дня снятия блокады Ленинграда. Эта историческая дата тесно связана с судьбами многих ветеранов — ленинск-кузнечан. Поэтому и у нас в городе широко отмечается юбилей важного события Великой Отечественной войны.

В 1941 году с захватом Ленинграда фашисты связывали осуществление своих крупных стратегических и политических планов. Они намеревались стереть этот город с лица земли и истребить население. Группа армий "Север", наступавшая на Ленинград, превосходила войска нашего Северо-Западного фронта по пехоте в 2,4 раза, по орудиям — в 4, миномётам — в 5,8, танкам — в 1,2, самолётам — в 9,8 раза. Поэтому на подступах к городу войска вместе с жителями строили оборонительные рубежи. Вокруг Ленинграда создавалась целая система обороны, состоявшая из нескольких поясов.

Несмотря на ожесточённые, кровопролитные бои, в сентябре 1941-го немецко-фашистские войска отрезали Ленинград с суши. Началась блокада города. Стремясь осуществить свой чудовищный план его уничтожения, гитлеровское командование осуществляло варварские бомбардировки и артобстрелы. Героическая оборона велась до 12 января 1943 года, когда Ленинградский и Волховский фронты при поддержке авиации Балтийского флота начали операцию "Искра". 18 января фронты

соединились, блокада Ленинграда была прорвана. В течение 17 суток через образовавшийся коридор шириной 8–11 километров были проложены железнодорожная и автомобильная ветки. А в летних и осенних боях 1943 года были сорваны все попытки противника восстановить положение. И 27 января 1944 года в Ленинграде был дан салют в ознаменование окончательного снятия блокады, которая длилась 900 дней и ночей.

В битве за Ленинград принимали участие и наши земляки — ленинск-кузнечане, многие из них отдали свои жизни в боях за город-герой. Сегодня у нас проживают девять участников этой битвы. 18 горожан, которым довелось пережить блокаду, награждены знаком "Жителю блокадного Ленинграда". Хранят память о мужьях-фронтовиках шесть вдов умерших участников обороны Ленинграда.

Правительство Российской Федерации в связи с 60-летием снятия блокады отменило беспрецедентное мужество, героизм защитников и жителей блокадного Ленинграда. Решено провести единую денежную выплату ветеранам, награждённым медалью "За оборону Ленинграда", в размере 900 рублей. Жители блокадного Ленинграда и вдовы умерших участников битвы получат по 450 рублей.

С. КАРАВАЙЦЕВ.

Главный специалист управления социальной защиты населения.

О ЦЕНАХ НА ПРОДУКТЫ

В газете "Кузбасс" 9 января текущего года было опубликовано распоряжение администрации Кемеровской области от 6.01.2004 № 7-р "О мерах по социальной защите населения от роста цен на территории Кемеровской области". Этим документом утверждён перечень продукции, в отношении которой осуществляется государственный контроль цен. Оптово-оптовые цены предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, а также оптовые, торговые надбавки предприятий торговли, не подлежат увеличению на следующую продукцию:

хлеб основных сортов (из муки 1-го сорта); мука пшеничная высшего и 1-го сортов; молоко в плёнке; кефир в плёнке; сметана 10% жирности; творог нежирный весомой; яйцо куриное 1-й, 2-й категорий; вареные колбасы 1-го, 2-го сортов; сосиски, сардельки 1-го, 2-го сортов; крупы; картофель; морковь, свекла.

В нашем городе реализацией продуктов питания занимаются 220 предприятий торговли и около 1,5 тысячи индивидуальных предпринимателей. В городе нет крупных оптовых поставщиков, в основном продукты представленного перечня завозятся или приобретаются мелким оптом у индивидуальных предпринимателей города и Новокузнецкого хладокомбината.

Как выяснилось из результатов совместных проверок отделов цен и торговли администрации города, размер наценки на продукты питания в торговых точках города в январе не меняется и составляет от 15 до

20 процентов. Однако отмечено возрастание цены закупок у поставщиков, находящихся за пределами города и области, на крупы, муку. Это повлекло небольшое повышение цен на крупы — от 20 до 70 копеек, на муку — до 1,7 руб. на 1 кг веса.

Цена на хлеб основных предприятий-производителей — ОАО "Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат", ООО "Серп" — не изменилась.

На предприятиях торговли имеет место неправильное оформление ценников: не указываются сорт, дата оформления, да и порой не на весь товар имеются ценники. В соответствии с п. 19 Правил продажи отдельных видов товаров продавец обязан обеспечить наличие единообразных и чётко оформленных ценников на реализуемые товары с указанием наименования товара, его сорта, цены за вес или единицу товара, подписи материально-ответственного лица, или печати организации, даты оформления ценника. А в соответствии с п. 11 Правил продавец обязан в наглядной форме довести до сведения покупателя достоверную информацию о товарах и их изготовителях, обеспечивающую возможность правильного выбора товаров. Необходимо учесть, что за нарушение правил торговли предусмотрена административная ответственность.

Л. ЧЕРНЫШЕВА.

Заведующий отделом цен, тарифов и муниципального заказа.

РТУТЬ НЕ НАША

Специалисты городского центра госсанэпиднадзора не обнаружили в исследованных мягких игрушках признаков ртути.

Тревогу наш санназор забил на прошлой неделе, когда из Москвы поступила информация о возможном загрязнении ртутью нескольких партий детских мягконабивных игрушек. Оперативно были проверены 9 торговых точек, реализующих данный ассортимент. Изделий указанных производителей обнаружено не было, однако в ходе рейдов из двух точек была изъята продукция без маркировки и сертификатов качества. Проведённый экспресс-анализ на наличие ртутных примесей дал отрицательный результат. Но успокаиваться рано — загрязнённые игрушки ещё могут появиться на местном рынке. И здесь по-прежнему нужна бдительность.

И. ВЕТРОВ.

Что за предмет – ОБЖ

Не проходит и дня, чтобы по радио, телевидению или в газетах не появились сообщения о пожарах, дорожно-транспортных происшествиях, других экстремальных ситуациях, где страдают взрослые и дети. Но часто тяжёлые последствия для конкретного человека возникают из-за низкого уровня его знаний в области безопасности жизнедеятельности. Для просвещения школьников в этом вопросе с 1 сентября 1991 года в образовательных учреждениях вместо предмета начальной военной подготовки введён курс основ безопасности жизнедеятельности (ОБЖ). Ведь люди поступают в критические моменты так, как научены в юные годы. Отсюда задача школы – дать учащимся специальные знания, умения и навыки выживания в различных жизненных ситуациях.

Теперь с первого класса отдельно или в ходе изучения других предметов, таких, как "Окружающий мир", "Природоведение", рассматриваются вопросы безопасного поведения в быту: дома и на улице. Уже в начальных классах дети знают, что может послужить причиной пожара, как действовать в случае его возникновения. На уроках и практических занятиях ребята учатся правильно вести себя на дорогах. Детям известно, какие моменты

личной безопасности соблюдать во время прогулок, куда звонить в случаях опасности, возникающих в повседневной жизни.

Учащиеся пятых-десятих классов изучают такой курс, как "Основы медицинских знаний и охрана здоровья". Школьники также получают сведения о правилах поведения в случаях производственных аварий и катастроф, экологических бедствий, учатся действовать в чрезвычайных ситуациях, оказывать первую медицинскую помощь при различных видах травм.

В десятых-одиннадцатых классах изучается раздел "Основы военной службы". На полевых сборах ребята осваивают огневую, строевую, тактическую подготовку, знакомятся с бытом военнослужащих. Старшеклассники продолжают знакомство с основами медицинских знаний, правилами здорового образа жизни.

Таким образом, в процессе изучения курса ОБЖ школьники получают самые разнообразные жизненно важные знания и навыки, которые помогут им избежать опасности и правильно вести себя в случае возникновения сложных ситуаций.

Н. ПОДЛЕСКОВА.

Методист ОБЖ управления образования.

ВЫЙДЯ из троллейбуса, старушка направилась к противоположной стороне проспекта Текстильщиков. Но успела сделать только пару шагов.

– Извините, – перед ней возникли двое школьников с повязками на руках. – Вы нарушаете правила движения. Вернитесь, пожалуйста, на тротуар и переждите встречный поток машин.

И тут только старушка обнаружила, что, занятая своими мыслями, не обратила внимания на этот встречный поток. Обескураженная, вернулась на тротуар. А потом спокойно перешла на другую сторону. Улыбнулась: "Спасибо, детки! Совсем что-то рассеяная стала".

А детки уже остановили какого-то первоклассника и предложили перейти улицу по всем правилам дорожного движения. Оказавшись на той стороне, малыш скорчил рожицу строгому патрулю и бегом припустил к школе.

Патрулировать на остановках первого микрорайона ребята из школы № 1 начали с ноября 2003 года. Именно к этому времени в школе был создан отряд юных инспекторов движения из учащихся 5–8-х классов. В отряде 14 человек, а командует ими восьмиклассник Роман Власов. Ребята старательно изучают правила движения, ведь чтобы учить других, надо полностью владеть ситуацией самому. Роман регулярно ездит во Дворец творчества детей, где организована учёба школьников по ПДД, а потом прорабатывает полученные знания с членами отряда.

Увидеть этих ребят на остановках можно по понедельникам и пятницам. Как правило, к их работе люди относятся доброжелательно, часто благодарят. Только однажды остановленная ими бабушка отругала представителей патруля и заявила, что она всегда ходила через дорогу, где хотела, и ходить будет. Ребята только плечами пожали: вольному – воля, что поделаешь, если человеку собственная жизнь недорога.

Учёба по правилам дорожного движения в школе № 1 – это один из аспектов программы ОБЖ, возглавляет которую заместитель директора С.В. Исаев. С учащимися 1–7-х классов каждый второй четверг месяца классные руководители проводят беседы. В кинотеатре "Сибирь" ведётся специальный кинолекторий по этой теме, и дети его регулярно посещают.

Ребята из 5–7-х классов любят игру-путешествие "Мы по улице идём". В школе традиционно проводится конкурс рисунков, посвящённый Правилам дорожного движения. В последнем из них победителями стали Диана Рахимо-

ва из 3в и Ирина Никифорова из 8б. Рисунки и плакаты вывешиваются в школьных коридорах, и ребята с интересом их рассматривают.

Школьники участвуют в городских соревнованиях по ПДД, и нередко учащиеся школы № 1 ста-

тания. А когда почувствовали толчок, педагоги, мгновенно сориентировавшись, организованно вывели ребят из школьного здания. Не было ни паники, ни толкотни. Можно сказать, что экзамен на поведение при стихийном бедствии мы сдали на "отлично".

В БЕДЕ НЕ ОРОБЕЮТ

новились членами сборной, которая защищала честь города на областных, а честь Кузбасса – на Всероссийских соревнованиях. В этом году, например, Виталий Чайка и Аня Кантерова ездили в Новокузнецк, где проходил конкурс-фестиваль под названием "Мы – за безопасность и доверие". Агитбригада нашей команды была признана лучшей в области. А Аня стала лауреатом конкурса "Юный пропагандист" и "мастером фигурного вождения велосипеда".

Конечно, вся эта работа требует руководства и контроля опытного специалиста. Старший инспектор ГИБДД по связям со СМИ В.В. Данилов и осуществляет это руководство. Он в школе частый гость, встречается с ребятами, выступает на родительских собраниях. А непосредственно в своём учебном заведении девочки и мальчики изучают ПДД под руководством Т.И. Вегнер.

Много трагедий случается с людьми, не соблюдающими правил пожарной безопасности, поэтому изучению этих правил в школе уделяется также большое внимание. Со всеми классами ведутся специальные беседы. Также проводится конкурс рисунков под названием "Не шути с огнём – обожжешься". Возле каждого кабинета висит план-схема, где красными стрелками указан кратчайший путь эвакуации при пожаре именно из этого кабинета. И школьникам постоянно рассказывают, как следует себя вести, случись такое несчастье. Один раз в полугодие проводится плановая эвакуация, за которой наблюдают специалисты-пожарные. Как правило, отзывы их одобрительные, если бывают замечания, то незначительные.

– В первом полугодии нынешнего учебного года нам пришлось эвакуироваться дважды, – говорит заместитель директора по внеклассной работе Т.Г. Бобровникова. – Один раз – планоно. А второй – 1 октября, когда город здорово потрянуло. Была среда, шли

И, разумеется, очень трудно выжить в экстремальных условиях человеку, не подготовленному физически. Поэтому с первого класса в школе к занятиям физкультурой относятся очень серьёзно. Вначале это – подвижные игры с мячом, обручами, "хождение" на руках по лестнице, перетягивание каната и так далее. Затем идёт более серьёзная за-

калка. Ребята играют в футбол, волейбол, баскетбол, занимаются борьбой, боксом, лёгкой атлетикой. Постоянно проводятся соревнования, спортивные шоу. А в этом году в школе на базе 10г создан кадетский класс. Сюда пришли юноши и девушки, серьёзно занимающиеся спортом. В один класс их собрали потому, что, кроме обязательной школьной программы, на них ложится немалая физическая нагрузка. Кадеты каждый день до начала уроков целый час занимаются бегом. С ними работают спортивные тренеры, представители ГоИЧС, за их здоровьем следит медработник.

И, конечно, они сплотились в сильную спортивную команду. Когда проходило первенство школы по футболу, кадеты обыграли всех соперников. В осеннем легкоатлетическом кроссе на дистанции 800 метров стали третьими в городе. В осенние каникулы кадеты встречались с кемеровскими школьниками. Называлась встреча "Здоровье и спорт". Наши ребята обыграли гостей в баскетбол.

Кадетский класс – один из видов профильного обучения. Пока это – эксперимент. Потому что аналогов такому профилю пока нет. Школа № 1 выступила его инициатором. Если эксперимент оправдает ожидания, в дальнейшем кадетский класс станет традиционной единицей в школьной структуре. Записаться ли в него, ребёнок будет решать в 9-м классе. Судя по количеству желающих, отбор в кадеты будет жёстким.

В программе ОБЖ предусмотрено множество неординарных ситуаций. Ребят во всех классах учат, как вести себя, если тебе угрожают, при нападении, землетрясении, автомобильной аварии, как оказать первую помощь пострадавшему, и многому другому. Учат даже, как "поладить" со злой собакой или диким зверем.

Короче говоря, эти девчонки и мальчишки, попав в опасную ситуацию, сумеют сориентироваться, найти выход. И, что тоже немаловажно, помогут спастись другим.

В. СЕРГИЕНКО.

ДК им. Ярославского – 45 лет

Осталось совсем немного, и дворец в который раз откроет свои двери для гостей и просто зрителей. Как открывал их 45 лет, при-

глашая в свои стены, залы и кабинеты самых неравнодушных и одаренных горожан. Здесь будут те, кто стал участником самодельности ещё в "красном" дворце: собрался легендарный "Сувенир", репетирует, чтобы после долгих лет молчания вновь выйти на сцену. Сюда придут те, кто восстанавливал дворец после пожара, поднимал из руин, как мифологическую птицу Феникс. Для этих людей дворец особенно дорог, и им будут сказаны со сцены слова особой благодарности.

...А во дворце – предпраздничная суета, как бывает обычно, когда ждут гостей. Готовится программа торжественного приема, где каждый коллектив займет свое особое положение. Во дворце на сегодняшний день три коллектива, имеющие звание "народный": ансамбль русской песни "Родник", руководитель заслуженный работник культуры Людмила Агеевна Бурцева; хор русской песни "Субботея", руководитель А.В. Лисс; оркестр народных инструментов, руководитель Леонид Иванович Шабанов; один коллектив со званием "образцовый" – танцевальный коллектив "Калинушка", остальные коллективы менее известные, у них, как говорится, все впереди: шоу-балет "Модерн", руководитель Елена Викторовна Прокаева; ансамбль латиноамериканского танца "Акварель", руководитель Ольга Геннадьевна Ильина; театральная студия "Вдохновение", руководитель Елена Леонидовна Чернышева; фольклорный ансамбль "Улада", руководитель Вера Федоровна Семакина; ансамбль эстрадной песни "Обетованная земля", руководитель Ольга Валерьевна Пенькова; шоу-группа "Барашки", ансамбль "Кудесник", дуэт "Раритет", руководитель Людмила Агеевна Бурцева.

В 2003 году дворец посетили 107276 зрителей. В клубных формированиях дворца в 2003 году занимались 908 человек, в любительских объединениях и клубах по интересам – 555 человек. Работа ведется по нескольким направлениям: с детьми, с молодежной аудиторией, с семьей, с пожилыми людьми и инвалидами.

Помимо того, что ДК имени Ярославского постоянно в течение многих лет проводит все городские и областные (если они проходят в Ленинске-Кузнецком) мероприятия, в последние годы освоены такой вид деятельности, как социальный заказ. Предприятия, учреждения образования, а то и просто частные лица, прихо-

ЧТОБЫ ПРАЗДНИКИ ДАРИТЬ

дят во дворец за помощью в плане проведения корпоративных и семейных праздников. Немало слов благодарности получили сотрудники дворца от своих постоянных партнеров: разреза "Моховский", РУС, вневедомственной и пожарной охраны, ПТУ, вагонного депо и т.д. В 2003 году город и частные лица заказали 129 мероприятий, которые посетили 38872 человека.

В большом зале дворца проводятся все городские, зональные и областные мероприятия, где участвуют и коллективы ДК. Вот небольшой список только за прошлый год: 33 зональных конкурса хореографических коллективов на приз администрации области и редакции газеты "Труд", в которых принимали участие 28 коллективов Кузбасса; областной рок-форум "Мост в будущее" с участием десяти рок-групп области.

В общей сложности только за 2003 год коллективами ДК дано 132 концерта. В ДК имени Ярославского проводятся самые крупные в городе конкурсы детского и взрослого эстрадного и народного творчества "Волшебный микрофон", "Юные звезды Кузбасса", "Звездный дождь", "Танцевальная мозаика".

Самыми яркими мероприятиями ушедшего года стали мероприятия, посвященные 60-летию образования Кемеровской области, и городского масштаба: цикл мероприятий "Кузбасс – мой край родной", "Студенческая весна-2003", "120 лет Кольчугинскому руднику", конкурс "Народная марка", юбилей футбольной команды "Заря".

Это только часть того, что делает дворец имени Ярославского. Главное – это "подводная" часть нашего культурного айсберга – работа с детьми в кружках и клубных объединениях. Сеять добро, вечное, мудрое – это относится и к работникам культуры. Это благодаря им многие дети вместо бесцельного времяпрепровождения сидят за музыкальными инструментами или за книгами, выучивая очередную тематическую роль. Это им благодарны люди, делом своей жизни выбравшие искусство, это благодаря им горят глаза у тех, кто получает на сцене очередную награду за мастерство. А такие в ДК имени Ярославского – все. Вот уже целых 45 лет, или еще 45 лет...

Т. СТРАХОВА.

Сценарист ДК имени Ярославского.

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Начало года, как правило, время подведения итогов, а значит, и приятных моментов, когда в коллективе уже определяются лидеры и, по признанию коллег, становятся лучшими из лучших.

По итогам работы за 2003 год среди огромного числа сотрудников центра в номинации "Лучший хирург" лидерство — за врачом-травматоло-

гом-ортопедом Я.Х. Гилевым. Лучшим терапевтом признана А.Б. Сафронова, врач-пульмонолог отделения пульмонологии. С.И. Заикин, заведующий отделением эндоскопии, стал лучшим врачом параклиники-2003.

Среди среднего медицинского персонала лучшей медицинской сестрой, по признанию коллег, является О.П. Гриднева, медицин-

ская сестра отделения кардиологии № 1.

По техническим вопросам теперь можно смело обращаться к лучшему инженерно-техническому работнику А.Н. Абрамичеву, начальнику ремонтной службы.

В номинации "Лучший ученый" победа за Е.А. Белогорцевой, врачом клинической лабораторной диагностики.



11 января, после прогреввшего на шахте "Сибирская" взрыва мента в Анжеро-Судженске, в научно-клинический центр были доставлены двое пострадавших. А.Ф. Жуку, электрослесарю участка, находившемуся неподалеку от эпицентра взрыва, при поступлении был поставлен диагноз: перелом ребер, разрыв левого легкого, гемопневмоторакс, компрессия позвонков. Горный мастер Л.П. Голодов получил перелом левой голени. Принимал пострадавших дежурный врач отделения травматологии С.Г. Демидов. Им были срочно сде-

ланы операции. А.Ф. Жуку хирурги провели дренирование плевральной полости для удаления крови. В настоящее время дренаж удален и больной проходит курс физиотерапевтического лечения. По словам пациента, он чувствует себя вполне удовлетворительно. Л.П. Голодов, похоже, проведет еще какое-то время в клинике, так как пережитый стресс спровоцировал "дремавшие" в организме проблемы кардиологического характера.

На снимке: А.Ф. Жук на физиолечении.

Фото М. ДАНИЛОВА.

Страница подготовлена пресс-службой ФГЛПУ «НКЦОЗШ»

Четырнадцать лет назад на базе школы-интерната № 41 спортивного профиля было открыто училище олимпийского резерва — в то время первое за Уралом элитное среднее специальное учебное заведение. На сегодня в УОР подготовлено 365 специалистов-тренеров. Среди воспитанников училища три заслуженных мастера спорта, 15 мастеров спорта международного класса, 144 мастера спорта. Наступивший год для УОР особенный — олимпийский и юбилейный. О том, каким он будет для училища, чем живет "кузница чемпионов", мы побеседовали с заместителем директора по учебно-воспитательной работе, в настоящее время исполняющей обязанности директора Л.В. ПИЩИКОВОЙ.

- Лариса Васильевна, сколько сейчас учащихся в УОР?

- Мы обучаем 154 бюджетника на 15 спортивных отделениях. Это лучшие спортсмены области из 22 городов и поселков.

- Ленинск-кузнецкие в этом списке есть?

- Обязательно, двадцать пять учащихся — футболисты, гимнасты, борцы. Из них двое — Лилия Доронина (вольная борьба, тренер А.В. Савельев) и Максим Девятковский (спортивная гимнастика, тренеры Г.Н. Столяров и И.А. Девятковский) — входят в основные составы сборных страны.

Кроме того, в УОР на контрактной основе ведется обучение действующих ленинск-кузнецких спортсменов и тренеров, не получивших по разным причинам специального образования. Среди них сейчас получают образование Алексей Каковкин (каратэ-до), Юрий Кузнецов (бокс), Евгений Морозов (кекусинкай-каратэ), Валерий Смирнов (пауэрлифтинг). А в свое время таким образом стали дипломированными тренерами супруги Сапрыкины (футбол), братья Квич (тяжелая атлетика), А. Черепенко (дзюдо), М. Небаев (пауэрлифтинг), А. Карлов (лыжные гонки)...

- Наверное, чтобы готовить высококачественных спортсменов, тренеров, нужны и соответствующая материальная база, квалифицированный педагогический коллектив?

- В УОР есть и то и другое. Для учебного процесса имеются учебные аудитории, где занимаются учащиеся 10-11-го классов и училища. Есть общежитие на сто мест, столовая, актовый зал, спортзалы вольной борьбы и тяжелой атлетики.

На базе училища создан медико-восстановительный центр, включающий кабинет врача, физиотерапевтический кабинет, кабинет массажа, ингаляторий, перевязочный кабинет. Учащиеся УОР регулярно проходят углубленный медицинский осмотр, включающий антропометрию, осмотр "узкими" специалистами, ЭКГ и лабораторное обследование. Для консультационной помощи

Начало этого года для врачей педиатрического отделения ФГЛПУ "НКЦОЗШ" выдалось особенно горячим. И дело тут не в привычном значительном количестве поступивших после праздников детей. Причина в другом, возможно, банальном для взрослых, но трагическом для детей факте участия в алкоголем и различными химическими жидкостями.

Упрямая статистика констатирует: наши дети постепенно примыкают к растущей из года в год среде алкоголиков. Да-да, в таких случаях дело не ограничивается традиционно излюбленным в юных компаниях пивом. Дети пьют что попало, причем в таких количествах, что реанимационной бригаде приходится потеть. Только за последние два месяца пришлось отхаживать 18 детей.

Ситуации бывают неожиданными и курьезными до анекдотичности. Девятилетний мальчик, поступивший в отделение с диагнозом "алкогольная интоксикация" повторно, при осмотре заявил врачам: "Все, завязываю!". Среди врачей отделения даже сформировалось определение: "регулярные алкоголики". И это не только дети из неблагополучных семей. Причины для возникновения таких ситуаций множество — последствия недоговоренных родителей во время бурных торжеств, предложения выпить для "согрева" детям до 10 лет со стороны старших друзей, последствия выпускных вечеров и уединенных подростковых вечеринок.

ТОРМОЗНАЯ ЖИДКОСТЬ ВМЕСТО... ПИМОНАДА

Юных любителей крепких напитков выводить из тяжелого состояния алкогольного отравления нелегко. У детей часто наблюдается короткая стадия возбуждения с эйфорией. Быстрое засыпание при значительном уровне алкоголя в крови с развитием комы. При тяжелых отравлениях — гипотермия, гипоксия, угнетение дыхания, острая недостаточность кровообращения. В клинике уже отработана система детоксикации с дальнейшим применением инфузионных растворов и возвращения ребенка к нормальному состоянию. Но для детского организма ничто не проходит бесследно. И уж тем более попадание в желудок различных химических жидкостей и недозированного количества лекарственных препаратов. Таких ребятшек тоже немало в отделении. Случаи из жизни разнообразны и нелепы по причине равнодушия и невнимательности родителей.

Отец налил в бутылку из-под газированной воды тормозную жидкость и поставил в холодильник. Сына замучила жажда, и он решил "попить газировки". Сейчас в отделении лежит трехлетний малыш (и таких детей немало), который налил в ложечку уксусной кислоты и, естественно, выпил. Результаты печальны — дети в

большинстве случаев становятся инвалидами.

Педиатры в сердцах рассказывают об отравлении детей гипотензивными препаратами, которыми бабушки и мамы понижают давление. Так и хочется выделить красными буквами обращение: "Мама и бабушки! Прячьте в недоступное место клофелин!". Малыши с удовольствием поедают эти сладковатые на вкус таблетки.

А что касается нафтизина, то его обычно закапывают в нос детям в неограниченном количестве, не подозревая, что этот препарат токсичен. Малышей, в течение суток получивших значительную дозу сосудорасширяющего препарата, как правило, доставляют в приемное отделение с низким давлением и пониженной температурой тела, в сонливом состоянии. И опять педиатры борются за здоровье ребенка.

Медицина сейчас, конечно, добилась в лечении такого рода отравлений высоких результатов. Но всегда необходимо помнить, что из огромного числа благополучных исходов случаются трагедии, когда что-либо изменить уже поздно. И цена родительской беспечности порой — жизнь ребенка.

С. ШЕВЧУК.

ТЕПЕРЬ У НАС

Иммунологическая лаборатория является структурным подразделением клинико-иммунологического отдела ФГЛПУ "НКЦОЗШ" и предназначена для проведения иммунологических обследований стационарных и амбулаторных больных. Основная цель работы — своевременная и максимально надежная оценка иммунного статуса. В течение нескольких лет лабора-

тория проводит диагностику иммунодефицита, аллергических и аутоиммунных заболеваний. С этого года у горожан появилась возможность сдать анализ крови на выявление таких инфекций, как описторхоз, лямблиоз, токсокароз, микроплазмоз, уреаплазмоз. Стоимость одного исследования — около пятидесяти рублей. Для сдачи анализа необходимо обратиться в клинико-иммунологический отдел. Для имеющих полис добровольного медицинского страхования обследование будет бесплатным.

привлекаются врачи-специалисты научно-клинического центра.

Есть в УОР и современная программа "ОРТО-эксперт", позволяющая оценить состояние организма, определить объем тренировочных нагрузок.

Что же касается преподавательского состава, то шестеро педагогов являются отличниками народного просвещения, двое тренеров-преподава-

телей — отличники физической культуры и спорта. Важно то, что в училище созданы оптимальные условия для обучения и тренировок спортсменов — индивидуальные занятия, олееражающее обучение и почти домашняя обстановка с вечерами отдыха, капустниками, познавательными мероприятиями. Такая годами отлаженная система вполне устраивает и учащихся, долгое время находящихся на выездных сборах, соревнованиях, и их тренеров.

- Будем болеть за наших земляков, хотя чувствуется: конкуренция на место в сборной очень острая. Еще один вопрос. В этом году УОР исполняется 15 лет. Есть задумки, как отметить дату?

- Задумок и планов много. Надеясь получить компьютерный класс — в областном департаменте по молодежной политике и спорту нам это твердо обещали. Хотелось бы, наконец, построить большой игровой спортивный зал. Часть общежития, где сейчас живут "заринцы", отремонтирована на европейском уровне. Есть планы и остальную часть общежития тоже подтянуть до такого же стандарта.

Сам же праздник 15-летия, скорее всего, состоится в середине сентября в ДК имени Ярославского. Это будет большое спортивное шоу с участием прославленных чемпионов, ведущих спортсменов и тренеров Кузбасса, многочисленных гостей и, конечно же, горожан. Ведь УОР стало по праву одной из "изюминок" Ленинска-Кузнецкого, его спортивной визитной карточкой.

Беседовал И. КЛТИН.

СПОРТИВНАЯ "ВИЗИТКА" ГОРОДА

телей — отличники физической культуры и спорта.

Важно то, что в училище созданы оптимальные условия для обучения и тренировок спортсменов — индивидуальные занятия, олееражающее обучение и почти домашняя обстановка с вечерами отдыха, капустниками, познавательными мероприятиями. Такая годами отлаженная система вполне устраивает и учащихся, долгое время находящихся на выездных сборах, соревнованиях, и их тренеров.

- Тринадцатого августа в Афинах стартует очередная летняя Олимпиада. Есть ли сведения, кто из учащихся или выпускников УОР может войти в олимпийскую сборную страны?

- По предварительным данным, скорее всего, в Афины поедет Елена Прохорова, выигравшая четыре года назад

НЕ БЫВАЕТ ПОЖАРА БЕЗ ПРИЧИНЫ

За 12 месяцев прошедшего года в Ленинске-Кузнецком произошло 229 пожаров. Они нанесли материальный ущерб на сумму 547 350 рублей. В огне погибли 33 человека. По сравнению с предыдущим, 2002 годом, количество пожаров снизилось на девять случаев, материальный ущерб – на 20 250 рублей, но число погибших увеличилось на 12 человек.

Анализ статистических данных показывает, что большинство возгораний в 2003 году возникало в жилом секторе (196 случаев, из них 67 – в коммунальных домах). 11 пожаров зарегистрировано на промышленных предприятиях, шесть – на складах и в торговых помещениях, один – в учебном заведении, три – в административных зданиях. В прошлом году сгорело семь единиц автотехники, два садовых домика, трансформаторная будка, два места хранения сена.

Причины возникновения пожаров были следующими: нарушение правил пожарной безопасности – 18 случаев, что на 12 больше, чем в 2002 году; детская шалость с огнем – восемь возгораний, погиб один ребенок. Годом раньше зарегис-

трирован только один такой случай, и жертв среди детей не было. Из-за нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования возникло 37 пожаров, в них погибли два человека. Неосторожное обращение с огнем, курение вызвали 134 возгорания (на шесть случаев меньше, чем в 2002 году). В них погибли 29 человек – на 14 больше по сравнению с предшествующим периодом. Число умышленных поджогов – семь, погиб один человек. Ещё 15 пожаров произошло по самым различным причинам, связанным с безответственностью, халатностью и грубым нарушением элементарных правил пожарной безопасности.

Если вы хотите сохранить ваше имущество от пожара, то следите за выполнением элементарных правил по-

жарной безопасности: в соответствии с инструкцией используйте бытовые электроприборы; не пользуйтесь самодельными нагревательными приспособлениями; не включайте в одну электросеть одновременно несколько приборов; не оставляйте их включенными без присмотра; не допускайте курения в постели; не доверяйте спички детям и не оставляйте детей без присмотра.

Особое внимание необходимо уделять безопасному содержанию путей эвакуации и подвальных помещений. Под лестничными маршами, в чердачных помещениях запрещено хранение домашних вещей, мебели, горючих материалов. Чердачные и подвальные помещения должны быть постоянно закрыты на замки. Запрещается обшивать стены на путях эвакуации в подъездах сгораемым материалом.

Е. МОИСЕЕВА,
Инспектор ОГПН-5.

ПЕЧАЛЬНАЯ ХРОНИКА

С 12 января пожары в городе возникали почти ежедневно. В 18 часов 10 минут этого дня загорелся дом № 252 по улице Суворова. В итоге обгорели веранда, конёк крыши. Около двух часов ночи 12 января произошёл пожар в доме № 24 по улице Выборной. Крыша сгорела полностью.

Ночью 14 января загорелись надворные строения по адресу: улица Московская, 14.

В 17 часов 33 минуты 15 января поступило сообщение о пожаре в квартире № 41 жилого коммунального дома № 6/2 по улице Топкинской. К счастью, здесь обошлось без ощутимого ущерба – сгорела лишь обивка мягкой мебели.

В тот же день при тушении административно-бытового здания погрузочно-транспортного управления по проспекту Кирова, 6а, был обнаружен труп мужчины 1976 года рождения. Другой гражданин 1974 года рождения спасён. Причиной пожара явилось неосторожное обращение с огнём при курении погибшего и спасённого работников ПТУ, которые в нерабочее время распивали спиртные напитки в служеб-

ном помещении.

16 января в результате пожара в доме № 3 по улице Чапаева обгорели крыши веранды и дома. Причина возгорания – короткое замыкание электропроводки в чердачном помещении.

На следующий день в доме № 1 по проспекту Кирова в результате неосторожного обращения с огнём при курении в нетрезвом виде один человек погиб, другого удалось спасти. Чуть позже в доме № 18 по улице Кирова также произошёл пожар.

18 января в доме № 32 по улице Тюленина обгорели крыша дома, стены внутри веранды. Это случилось из-за отсутствия противопожарной разделки между сгораемой конструкцией и дымоходом. Хозяин дома спасён. Чуть позже в тот же день и по той же причине загорелись надворные строения у дома № 148 по улице Подгорной.

И 21 января произошёл пожар по адресу: ул. Левитана, 34, из-за неосторожного обращения с огнём неустановленного лица и открытого доступа в подвал. В результате просели стена и перекрытие в квартире № 52.

О. БАЛАБИНА,
Ст. инспектор ГПН.

Поздравляем
дорогую сноху

Галину
Николаевну
КУЛАКОВУ

с днем рождения!

В такой прекрасный зимний день Мы тебя сердечно поздравляем. Здоровья, счастья, доброты, Долгих лет от всей души желаем! Целуем – мама, Кулаковы.

Поздравляю учителя
физкультуры школы
№ 2 Сергея

Алексеевича СКОКОВА

с днем рождения!

В пути тебе пусть светит
Счастливая звезда.
Живи на радость детям
И не считай года!

Коллега
Наталья

Владимировна.

ПОМОГАЮТ ПОЧТАЛОНЫ

Отношусь к числу пожилых людей – мне уже 75 лет. Выходить из квартиры не могу и с большим трудом передвигаюсь по комнате. Тем не менее связь с миром я не теряю, и в этом мне помогают сотрудники почтового отделения № 7.

Около 20 лет здесь работает заведующей Надежда Александровна Брувер. С каким бы вопросом ни обратилась к ней по телефону, она вежливо всё объяснит, а если у меня есть просьба, то выполнит её. Молодая почталон Светлана Шелехова, несмотря на то, что трудится в отделении недавно, около полугода, уже показала себя старательным работником, который стремится вникнуть в суть дела, во всем разобраться. Она всегда входит в мою квартиру с улыбкой, доставляет корреспонденцию вовремя. Письма, которые прошу её отнести в отделение связи, всегда доходят до моих друзей и близких. Очень приятно, что судьба свела меня с такими добрыми и отзывчивыми людьми.

А. ЧУБЫКИНА.

Отделение Сбербанка
телефона № 2364
глубоко скорбит по поводу трагической гибели инкассатора

ФОМИНА
Владимира
Николаевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив учителей и учащиеся многопрофильной гимназии № 18 глубоко скорбят по поводу гибели учащейся девятого класса

ТУЛАЕВОЙ
Евгении

и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойной.

СПОРТ ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

С новыми победами вернулись наши спортсмены с первенства области по боксу, которое состоялось в конце прошлой недели в г. Киселёвске.

В соревнованиях приняли участие 136 спортсменов со всей Кемеровской области. От нашего города – с отделений бокса и кикбоксинга МСУ ДЮСШ, которые тренируются у Б.Л. Ананько, В.В. Алешина, В.А. Белых.

Боксёры из Ленинска давно славятся своими спортивными достижениями, не подвели они и на этот раз. Федор Егоров занял первое место в весовой категории до 52 килограммов, а Нарек Багдасарян – первое место в категории до 66 килограммов.

По итогам соревнований сформирована сборная области для участия в региональном первенстве Сибири, которое пройдёт 26 января в Новосибирске. Нарек Багдасарян вошёл в состав сборной.

С. СИНКИН.

КУМИ сообщает

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого информирует: 2.03.2004 г. в 10 часов (пр. Кирова, 55, каб. № 28) на основании решения КУМИ от 16.01.2004 г. проводится повторный аукцион по продаже здания и забора металлического, расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 94. Объект представляет собой отдельно стоящее двухэтажное нежилое здание, ранее эксплуатирующееся как учебно-производственный комбинат; годы постройки основного здания – 1936-й, пристройки (литер А1) – 1958-й, пристройки (литер А2) – 1962-й. Общая площадь здания – 1846 кв. м по внутреннему обмеру, в том числе площадь первого этажа – 1065,5 кв. м, второго этажа – 780,5 кв. м. В настоящее время объект не эксплуатируется. Эксплуатация здания возможна после проведения работ, указанных в техническом отчёте, ознакомление с которым будет проводиться продавцом по требованию. Забор металлический (218,7 кв. м) представляет собой металлическое ограждение земельного участка, где располагается вышеуказанное здание.

Объект расположен на земельном участке площадью 4921,2 кв. м.

Начальная цена объекта – 1 332 772,62 рубля. Задаток при подаче заявки – 20 % от начальной цены (266 554,52 руб.). Величина повышения начальной цены ("шаг аукциона") – 5 % от начальной цены (66 638,63 руб.). Форма подачи предложений по цене – открытая. Форма оплаты – одновременно, в течение 30 дней с момента заключения договора купли-продажи.

Для участия в аукционе претенденты представляют следующие документы:

- заявку;
- документ, подтверждающий оплату задатка;
- документ, подтверждающий уведомление федерального антимонопольного органа или его территориального органа о намерении приобрести имущество в соответствии с антимонопольным законода-

тельством Российской Федерации.

Заявки на участие в аукционе принимаются в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого (пр. Кирова, 55, кабинет № 7). Начало приёма заявок для участия в аукционе – 8 часов 29.01.2004 г. Окончательный срок приёма заявок – 16 часов 27.02.2004 г. Дата определения участников аукциона – 2.03.2004 г.

Задаток для участия в аукционе вносится в кассу либо на расчётный счёт комитета по управлению муниципальным имуществом, указанный в настоящем сообщении. При уклонении или отказе претендента, признанного победителем аукциона, от заключения в установленный срок договора купли-продажи, задаток ему не возвращается, и он утрачивает право на заключение указанного договора. В случае если претендент признан победителем аукциона, внесённый им задаток засчитывается в оплату приобретаемого имущества. Задаток возвращается претенденту, не признанному победителем аукциона, а также не допущенному к участию в аукционе, в течение 5 дней со дня подведения итогов аукциона. В случае отзыва претендентом в установленном порядке заявки до даты окончания приёма заявок, поступивший от претендента задаток возвращается в течение 5 дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки.

Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность.

Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:

- нотариально заверенные копии учредительных документов;
- решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент);
- сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, му-

ниципального образования в уставном капитале юридического лица;

- опись представленных документов в двух экземплярах.

В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.

Договор об отчуждении объекта муниципальной собственности заключается между продавцом и победителем аукциона не позднее 5 дней от даты утверждения протокола об итогах аукциона.

Ознакомление покупателей с иной информацией, в том числе с условиями договора об отчуждении объекта муниципальной собственности, производится в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого.

Покупателями муниципального имущества могут быть любые физические и юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий, государственных и муниципальных учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 процентов, кроме случаев, предусмотренных статьёй 25 федерального Закона "О приватизации государственного и муниципального имущества".

Право приобретения муниципального имущества принадлежит покупателю, который предложит в ходе торгов наиболее высокую цену.

Расчётный счет 40205810600000000137, БИК 043210000 РКЦ г. Ленинска-Кузнецкого, ИНН 4212000401.

Телефон для справок 3-07-88.

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого уведомляет о ликвидации муниципального предприятия "Ремонтно-эксплуатационное предприятие жилищно-коммунального хозяйства города Ленинска-Кузнецкого". Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: пр. Кирова, 55, кабинет № 7. Телефон для справок 3-07-88.



«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:

652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по
вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и
объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-
политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 27.01.2004 г.

Печать офсетная.
Заказ 220
Цена в розницу -
договорная.